

СТАДИОН

г. Молотовского РК ВКП(б) и оргкомитета арховлисполкома

104 (845) 20 октября 1939 г., ПЯТНИЦА Цена 8 коп.

Президиуму Верховного Совета Таджикской ССР Совнаркому Таджикской ССР Центральному Комитету Коммунистической Партии (большевиков) Таджикстана

Сов. Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Таджикской Советской Социалистической Республики с десятилетием образования Таджикской ССР. Таджикский народ под руководством партии большевиков в былые восточные бухарского эмира и отсталой феодальной колонии царской России создал социалистическую республику. Трудящиеся советского Таджикистана за короткий срок добились больших успехов во всех областях социалистического строительства.

За годы советской власти в Таджикистане создан ряд новых промышленных предприятий, строится новая текстильная кобшанат.

Одновременно Таджикистана преуспевает в развитии сельского и механизированное хозяйство, производится массовое жилищное строительство (Вахшское хозяйство и др.). Колхозники Таджикистана добились больших успехов в животноводстве, больше чем втрое увеличили свой скот лошади за последние пять лет.

Все выше поднимается культурный уровень трудящихся Таджикистана, неустанно растет их материальное благосостояние.

Трудящиеся Таджикистана добились этих успехов, благодаря под руководством большевистской партии вразряде — буржуазных националистов, которые стремятся превратить Таджикскую республику в колонию империализма, надеть на свободный таджикский народ оковы капитализма и национального гнета.

Сов. Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают твердую уверенность, что таджикский народ в братском содружестве со всеми народами Советского Союза будет и впредь неустанно бороться за дальнейшее укрепление Таджикской Советской Социалистической Республики и всего Советского Союза.

Сов. Народных Комиссаров СССР, Центральный Комитет ВКП(большевиков).

ПРИКАЗ № 3

г. Молотовск 19 октября 1939 года

21 октября 1939 года назначено учение по светомаскировке города Молотовска. Приказом начальником МВНО объектов — руководителям предприятий и учреждений, общественных организаций и доприказаний в период «угрожаемого положения», с наступлением угрозы и до снятия «угрожаемого положения» обеспечить светомаскировку всех промышленных, жилищно-коммунальных, социально-культурных объектов и автотранспорта. Подготовить материально-технические средства и личный состав по объектам к быстрому осуществлению мероприятий светомаскировки. Провести все необходимые мероприятия по радиотехнической защите, утвержденными оргкомитетом арховлисполкома по г. Молотовску 22 августа 1939 года.

Председатель оргкомитета — нач. МВНО г. Молотовска А. Родников. Нач. штаба МВНО Н. Кушников.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 октября, в 7 часов вечера, в партактиве РК ВКП(б) Великой Октябрьской социалистической революции в СССР, состоялось заседание оргкомитета по г. Молотовску. В связи с предстоящими вы-

К пребыванию в Москве министра иностранных дел Турции. Г. Сараджоглу

Пребывание в Москве министра иностранных дел Турции г-на Сараджоглу, приехавшего в СССР с ответным визитом, послужило поводом для всестороннего обмена мнениями между представителями Турецкого правительства и правительством Советского Союза по вопросам взаимоотношений СССР и Турецкой республики.

Этот обмен происходил в атмосфере сердечности, вновь подтвердив неизменность дружеских отношений между Советским Союзом и Турцией и общность стремлений обоих правительств к сохранению мира.

Оба правительства пришли к заключению о желательности поддерживать и впредь контакт за совместного обсуждения вопросов, интересующих Советский Союз и Турецкую республику.

Передача Вильню Литве

Литовская печать сообщает, что 15-го октября утром представители литовской армии, министерства иностранных дел и других правительственных учреждений на автомобилях выехали в Вильню для ведения переговоров с советским командованием и администрацией о порядке передачи литовских владений Вильню и Виленской области.

Газета «Литовская Минувшее» пишет, что литовская армия находится уже на пути в Вильню.

В настоящее время, пишет газета, обсуждается также вопрос, какие из правительственных учреждений будет переданы и Вильню в первую очередь. Предполагается, что в Вильню будет выдвигаться ряд литовских газет и журналов. (ТАСС)

Предоктябрьское социалистическое соревнование

За досрочное выполнение плана

Коллектив дорожного строительства единодушно включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие делом отвечают на обращение орденского коллектива завода «Красный протезарий». Энергия строителей направлена на досрочное выполнение октябрьской программы, а также годового, которую они обещают выполнить к 12 декабря — годовщине выборов в Верховный Совет СССР.

Лучшие стахановские бригады уже сейчас показывают образцы высокой производительности труда. Бригада женщин тов. Сисеева, выполняющая

производственное задание за первую половину октября на 285 проц., сейчас значительно превзошел свой достигнутый. Бригада кулаков тов. Решетова выполняет нормы на 260—280 проц.

Хорошо работают и платники, занятые на всевозможных платничных работах. Бригада тов. Корниева дает 190—200 проц. задания. Бригада тов. Вымороча — 170—180 проц.

Предоктябрьское социалистическое соревнование здесь ширится в каждый день. Стахановцы и ударники и все рабочие хотят выйти на передовые показатели производительности в преддверии праздников победы.

С. Блинов

Усилил борьбу за качество

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие первого участка 6 района все, как один, включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Каждая смена коллектива отдает свой труд, все свое умение, на выполнение общего плана по участку, который обещали выполнить на 110 процентов.

На участие вышли все первые бригады, которые показывают образцы стахановской работы. Бригада платников тов. Занепадова выдала обязательство выполнить план на 180 процентов. Т. т. Маховиков, Некрасова, Феодина — на 185 процентов.

Проверка социалистических договоров показала, что на участке нет ни одной бригады, которая бы не выполняла своих обязательств.

Многие инженерно-технические работники также показывают работу, как надо честно и с опережением трудиться на своем посту. К таким можно отнести

строительных десятников т. т. Некрасова, Давыдова, Венедиктова и участкового прораба Попова.

Надо отметить и недостатки в работе первого участка, которые мешают выполнению производственного плана.

Вот, например, у десятника т. Зорина на каждом строящемся объекте имеются большие переделки. Это говорит о том, что т. Зорин некачественно относится к порученному делу.

Высоченно производственного плана мешает также некачественный завоз строительных материалов на площадку, недостаточное количество механизмов и низкое качество ремонта их.

Руководитель строительного участка должен учесть недостатки, тормозящие нормальный ход работы, и создать все условия для выполнения взятых обязательств.

С. Речев

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ

Коллектив учителей школы № 6, готовясь к встрече 22 и 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, вызвал на социалистическое соревнование на лучшую учебно-исследовательскую работу коллектив школы № 1. Основной задачей поставленной коллективом в договоре, является борьба за 100-процентную успеваемость школьников.

Коллектив также обязался широко развернуть оборонную работу в школе как среди учащихся, так и педагогов, подготовив их к славе норм на оборонные значки.

В связи с предстоящими вы-

ступами в эти дни Советские учителя в массовом порядке призывают учащихся к активному участию в агитационной работе на пришкольной территории, чтобы хорошо подготовит избирателей к предстоящим выборам. Кроме того, будет организовано обсуждение избирательной детской художественной самодеятельности.

Все учителя включились и индивидуально соревнование. В своих договорах они обязались бороться за овладение основными педагогическими мастерствами, неуклонно повышать свой идеологический уровень, привлекать ученикам в практиче-

ской учебной работе марксистско-ленинское мировоззрение.

Необходимо, чтобы партийные, профсоюзные организации и вся общественность г. Молотовска оказали практическую помощь школьным работникам. Для этого партийный комитет должен помочь провести намеренные в договоре теоретические конференции в помощь изучающим историю ВКП(б), городской отдел народного образования должен оказать методическую помощь, особенно молодым учителям, а родители обязаны принимать активное участие в воспитании советских детей в духе коммунизма.

М. Ариньдова

22 октября, в 7 часов вечера, в партактиве РК ВКП(б) Великой Октябрьской социалистической революции в СССР, состоялось заседание оргкомитета по г. Молотовску. В связи с предстоящими вы-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВЕДЕНИЮ ПАРТИЙНОГО ХОЗЯЙСТВА

Правильное ведение партийного хозяйства — одна из основных задач партийной организации. Но не все партийные руководители новых организаций этому вопросу уделяют должное внимание.

Партийная организация при городском отделе милиции (секретарь т. Смоленский) оформлена в апреле 1936 года. Организация небольшая. Казалось бы, ведение партийного хозяйства должно быть здесь поставлено образцово. В действительности дело обстоит далеко не так. С самого начала оформления организации ни на одном протоколе не проставлен порядковый номер. Поэтому очень трудно установить все даты протоколов партийных собраний.

Протоколы оформляются с большим опозданием. С 10 июля по 17 октября 1936 г. проведено 4 партсобрания, по оформлен, как следует, только один протокол от 13 августа, остальные три протокола — от 10 июля; 27 июля и 22 сентября — находятся в стадии оформления у отдельных коммунистов.

В книге учета не у всех членов и кандидатов партии проставлен партийный стаж. Прикрепительные талоны ком-

мунистов в тетрадь не подшиваются, а находятся вместе со всеми бумагами. Несовершенно отбываются обязательства прикрепительных талонов в районной партии. На т. Ельмова прикрепительный талон послан 13 сентября, а подтверждение до сих пор в райком не отправлено.

Членские партийные взносы собираются с большим опозданием. Из 12 человек, состоящих в парторганизации, задолженность по членским взносам имеют 6 человек. За сентябрь имеется задолженность у 4 человек и за август — сентябрь — у 2 человек.

Ведомость по сбору членских взносов оформляется несправильно. В графе, где должны писаться фактическая задолженность членов организации за отчетный месяц, пишут уплату членских взносов. Деньги в сборную складывают с большим опозданием. Тов. Смоленский за период своей работы секретаря парторганизации (с 10 июля) партийные взносы сдавал в сборную только один раз — 7 октября. За сентябрь месяц членские взносы еще не сданы.

Агитпункт начал работу

16 октября начал работу агитпункт в Доме пионеров, организованной парторганизацией завода. В первый день дежурил агитатор т. Михайлов. В дальнейшем там будут ежедневные дежурства агитаторов.

Агитпункт хорошо оборудован. Это — чистенькая, уютная комната. По сторонам мягкие диваны, кресла. Везде цветы. Есть радио. Здесь все выключит пришлое. На вилках есть — красочные портреты членов Политбюро ЦК ВКП(б), на стене большая политическая карта Европы. Парторганизация и агитаторы хорошо позаботились о предельной и выборной литературе, вся эта литература аккуратно разложена по столам.

В ближайшее время в агитпункте будут ежедневно читаться и местные газеты. Каждый трудящийся здесь может культурно провести свое время, с большой пользой.

Агитаторы, ведущие работу в домах и общежитиях, будут получать в агитпункте консультацию.

Сюда агитаторы не заглядывают

Жилые дома №№ 33, 33-а, 35 и 35-а по Индустриальной улице и жилые дома №№ 25, 36 и 38 по Лесной улице (большим бы желанием прослушали беседы агитаторов, они ждут их). Но беда в том, что агитаторы — редкие гости в этих домах. В дом № 33 первый раз пришли агитаторы 16 октября и только договорились, когда и где будут проводить беседы.

Партийным организациям надо принять меры к тому, чтобы агитаторы, прикрепленные к указанным домам, не серьезно относились к поручениям и почетной работе.

А. С.

ОБРАЗОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ОБОРОННОМУ УЧЕНИЮ

18 октября в доме № 27-а по Республиканской улице среди жильцов проводилась ознакомительная беседа на тему: «Подготовка к светомаскировке». С большим интересом пришли жильцы дома на эту беседу. Все они очень серьезно и внимательно слушали агитатора. Всего на беседе было 48 человек.

Беседу проводил т. Митенков — работник домоуправления. Он ясно и четко рассказал жильцам о важности светомаскиров-

ки в системе противовоздушной обороны.

После рассказа т. Митенкова развернулся оживленный разговор.

Первым выступил т. Антуфьев (домком), который убедительно призвал всех жильцов отнестись по-серьезному к подготовке к светомаскировке.

Работник Антурков сказал: «Мы, товарищи, все, как один, должны провести образовательную подготовку к оборонному учению».

С. Рачев

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Работницы шахты Центральной Приморской (Донбасс) изучают Положение о выборах в местных Советах трудящихся.



На снимке: Десяти шахты, агитатор В. П. Ломоносов беседует о выборах в местные Советы депутатов трудящихся с 4-м женским общежития шахты.

Фото М. Рыжика

Курсы агитаторов-домашних

Десятидневные курсы агитаторов организованы Мологскими райкомом ВКП(б). На курсах занимаются 15 активистов-домашних.

Слушатели подробно знакомятся с Положением о выборах в местные Советы депутатов

трудящихся и практической работой в межкурсовых заседаниях.

После окончания курсов агитаторы будут вести самостоятельную работу в местных Советах депутатов

Предвыборная хроника

Агиткомлексы парторганизации организовали, прикрепленный к этому избирательному участку, провел 178 бесед по изучению Положения о выборах в местные Советы. 34 агитатора охватили беседами 2454 человека. Лучшие агитаторы — комсомолец тов. Ильян и работники оргкомитета т.т. Колпачникова и Зюбкина.

29 активистов-домашних работают на 16 избирательных участках города Мологского. 822 агитатора разъясняют сейчас Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

157 человек без отрыва от производства прошли через курсы агитаторов.

Слушатели подробно изучают Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, Конституцию СССР и вычерченной IV съездами Советов СССР.

57 агитаторов в течение 9 дней проведут в бригадах 9 и 11 избирательных участков 214 избирателей, беседуя с 1796 человек. Все избиратели с Паша-выборами в местные Советы депутатов трудящихся избитыми в Европе.

Кроме того, агитаторы выехали два раза в кино.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

КТО ТАКИЕ БЫЛИ „ОКтябристы“?

Так называлась контрреволюционная, монархическая партия в царской России, образовавшаяся из представителей правого крыла буржуазных помещиков и торгово-промышленников.

Всеобщая октябринская политическая сессия 1905 г. парализовала силы царского правительства, показала мощь пролетариата и заставила царя издать манифест 17 октября. В эти дни и организовалась для поддержки повстанцев самодержавная партия октябристов, или, как она иначе называлась, «союз 17 октября».

Это была контрреволюционная партия, поставившая себе целью помочь царизму удушить революцию, укрепить самодер-

жавшие. Незаро октябристы называли «партией последнего царствительного распоряжения».

Лидер октябристов Гучков на общесессийном съезде в ноябре 1905 г. во вступительном заявлении об образовании самостоятельной группы для поддержки правительства, стоявшей на повесте манифеста 17 октября».

Денин, давая оценку октябристам, писал:

«Это уже прямая классовая организация помещиков и крупных капиталистов. Контр-революционный (противореволюционный) характер этой части буржуазии имеет вполне» (Денин, т. IX, стр. 287.)

Программные требования октябристов сводились к тому, чтобы власть должна оставаться

в руках монарха, при котором существует Государственный дума. Октябристы особенно были вовлечены в политическую жизнь страны «извозного общества (они не признавали никаких прав для нерусского населения. Царская Россия, давшая была тюрской народом, должна была, по мнению октябристов, остаться такой и в будущем».

Октябристы полностью поддерживали столыпинскую земельную реформу. По отношению к первому месту стояло требование: «отказ от революционных протрессий, т. е. отказ от революционной борьбы. Октябристы требовали от правительства в случае обострения революционной борьбы ответить энергичными мерами» — расстрелять, казнить, вылить до последней капли последнего покаяния в стране.

Вызко к октябристам принадлежала другая контрреволюционная партия — партия «мир-

ного обновления» (мирнообновленцы). Она организовалась, после распуха 1 июня, в 1906 г. из левого крыла октябристов и правого крыла кадетов. Денин так характеризовал эту партию.

«И по своему составу и по своей идеологии, — это — пошес октябристов с элементами» (Денин, т. XVI, стр. 262).

Все чиния и выдвигая «мирнообновленцы» были направлены на сохранение монархии. Они открыто подчеркивали свою ненависть к революционному движению и считали важнейшей задачей правительства «борьбу с насильем», т. е. борьбу с революцией. Одним из лидеров этой партии был небезызвестный Рабушкинский, крупнейший капиталист царской России, заявивший враг революционной России.

Партия «мирнообновленцев» особого влияния не имела и просуществовала недолго.

Пятый съезд РСДРП(б) возложил на Ленина задачу сделать об отпором и левых партиях, которые не подчинялись его «тоталитарному» руководству. «мирнообновленцы» му подобные партии контролировали контрреволюционную Резолюция указывала: «... социал-демократическая партия в эти дни партии беспощадную борьбу».

В 1917 г. октябристы, главным образом, контрреволюционная партия. После великой Октябрьской революции они воевали в организации революционных сил против «мелких» и «либеральных» элементов и активно вошли в борьбу против Сталина.

Освобожденный народ Западной Украины и Западной Белоруссии готовится к выборам

Народ выдвигает своих кандидатов

Движение кандидатов в Народно Народное Собрание Западной Украины проходит в активной обстановке населения.

Предвыборное собрание крестьян села Гутшевка выдвинуло своих кандидатов в депутаты Народного Собрания Западной Украины крестьянина-бедняка Яна Двиршана.

В селе пролегал тов. Дмитриев в поисках тюрьмы за борьбу против пашской шпалы (было с приходом частей Красной армии он был освобожден из тюремных застенков). Выбранный председателем местного волостного крестьянского управления, тов. Дмитриев за этот посту проявил себя как верный сын народа.

В Ракатов состоялось предвыборное собрание рабочих стекольного и лесопильного заводов. Были пашков, выдвинули кандидата, слово популярно вынесло стекольного завода в Бойхоскыя.

Товарищи, — сказал он, — мы хотим выдвинуть кандидата только тех, кто действительно предан делу народа, кто доказал это в борьбе против вражеской шпалы. Таким образом является батрачка Яна Шустер. Все 40 лет своей жизни она жила в пашке, боролась от пашки несомнительно. Тов. Шустер активно боролась с врагами нашего народа.

Работе стекольного и лесопильного заводов выдвинули своих кандидатов в депутаты Народного Собрания Западной Украины тов. М. И. Шустер.

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

В выборах в городском театре Гродно состоялось предвыборное собрание интеллигенции. Учителя, врачи, адвокаты занялись за.

Учитель 8-й школы Арзумин предлагает от имени интеллигенции города выдвигать кандидата в депутаты Народного Собрания Западной Белоруссии кандидата в Верховном Совете БССР — балла в работников сельского завода имени Кагановича тов. Греску.

Собрание единогласно, под председательством всего зала постановило: просить тов. Греску дать свое согласие баллотироваться по одному из избирательных округов города Гродно.

Учитель Фикс предлагает выдвигать кандидатом в депутаты Народного Собрания интеллигенции Западной Белоруссии тов. Истрелю, несомненно освобожденному после 11-летнего заключения из тюрьмы.

Собрание единогласно приняло это предложение. Кроме того решено собрание выдвигать кандидатами в депутаты Народного Собрания врачей Е. Врескель и учителяница школы гимназия С. И. Модильяни.



На снимке: Жители местечка (Могоры (Западная Белоруссия) укрывают улицы лозунами. Фото Д. Чернова и А. Межуева. Фото-клише ТАСС.

Город готовится к выборам

Приехав в Яворов, мы заинтересовались, кто были депутаты города в польском сеиме. Несмотря на то, что выборы происходили только год назад, никто не сумел дать ответа, никто не смог вспомнить даже фамилий депутатов.

— Я не выбирал, — ответил нам один.

— Какая мне разница, кто заседал в сеиме. Депутаты не являлись, а я все также оставался безработным, — сказал с досадой другой.

Мы совсем забыли откликнуться, установить столь быстро забытые имена сотню польского государства. К счастью, учитель местной гимназии Садорский вызвался помочь нам. Он поднял на ноги чуть ли не весь город и, наконец, выяснил фамилию одного из двух депутатов. Это был некто Остапенский — мафор польской армии и крупный помещик. Больше ничего о нем не знали, так как в городе он никогда не появлялся, и избиратели не было до него никакого дела.

В этот день город готовился к выборам подьящих своих депутатов. Десятки людей срывались за дверью большого здания, на которой висели бумаги, наскоро приписанный мушкетаром, сменяла лозово сделанная стеклянная

табличка с надписью «Выборное управление гор. Яворова».

Вслед за человеком в военной польского солдата мы вошли в кабинет прокуратора.

— Я ступаю из паша, — обратился пришедший к председателю, — в городе оставались на временное жительство (смогу ли я принять участие в выборах?)

— Конечно, товарищ. Это ваше право. Проходите в комнату № 6 и вас внесут в списки... В соседней комнате идет совещание. За длинным столом, на котором лежит карта города, окруженная в три цвета (по количеству избирательных округов), сидят агитаторы. Это агитаторы города. Их инструктирует заместитель председателя временного управления тов. Бучеренко.

В комнату входит группа бойцов Красной Армии. Подойдя к тов. Бучеренко, один из них говорит:

— Мы — агитаторы. Приехали в ваше распоряжение. Двоим из нас — заместителю полкатора Золото и боцу Хату — можно поручить ответственную работу. Они отличились как агитаторы в дни подготовки к выборам в Верховный Совет УССР.

Не успел закончить боец

этих слов, как со всех сторон послышался просящий.

— Походите на наш участок агитаторов-красноармейцев. Мы научимся у них работать.

Именно так все красноармейцы были распределены по участкам. Виз с собой брошюры и плакаты, они разошлись по улицам города.

В комнате продолжалось совещание.

Приехали за инструкциями председатели крестьянских комитетов. — Село мне даю паша, — заявил Паша Дубек, — без красноармейских агитаторов обратного не возвращаться. У села много вопросов, а кто, как не красноармеец, все объяснит.

— Передайте все, — отвечает Бучеренко, — что просю бы уважить. Запра к нам на помощь придут еще 70 агитаторов из Красной армии. В каждом селе появятся бойцы-агитаторы.

Подготовка к выборам в разгаре. В городе уже созданы орудные и участковые избирательные комиссии. Для них отводятся лучшие помещения. Все городские предостоящие выборы в Украинское Народное Собрание.

Старший полкатор В. ЗАБОЛОТНЫЙ. П. ОГИН.

Кандидат брест-литовских железнодорожников

В железнодорожном лесу Брест-Литовск состоялось избирательное собрание. На паровозах, степях и сводах лесу — всюду были вывешены лозуны, приветствующие Красную армию, вождя народ товарища Сталина и Советское правительство. Сегодня здесь собралось 420 рабочих для выдвижения кандидата в депутаты Народного Собрания.

Вступающие рабочие и служащие высказывали свою ра-

дость и благодарность за освобождение из-под ареста угнетателей. Рабочий тов. Бычук заявил:

— Я благодарю великого Сталина, который освободил нас от угнетения польских пашов и капиталистов. С помощью Советского Союза мы создали у себя советскую власть, о которой мечтали много лет.

Саужаня тов. Весмерова говорит:

— Как мне не радоваться помощи советского народа, если он спас мне жизнь! Я твердо бы в застенках польской тюрьмы только за одно то, что хотел жить и работать.

Собрание выдвинуло кандидатом в депутаты Народного Собрания тов. Шидлаковского, рабочего с 30-летним производственным стажем.

Батальонный комиссар М. Мушинченко.

Встречи бойцов с избирателями

Близится день выборов в Народное Собрание Западной Украины. Радостное возбуждение царит повсюду. В городах и местечках кипит напряженная подготовка к знаменательному дню.

Предвыборное собрание молодежи Львова, на котором присутствовало более 2.000 человек, обратилось с воззванием ко всем избранным работникам, крестьянам, интеллигентам Западной Украины: «Мы хотим жить свободно, честно и радостно, как живет и работает молодежь Советской Украины», — говорится в воззвании. Участники собрания обязались развернуть широкую агитационную работу, образцово подготовиться к выборам.

Огромную работу в селах и местечках проводят сейчас в свободное от занятий время красноармейские агитаторы. Беседы и собрания выдвигают в яркие демонстрации в честь Красной армии. На собрание в селе Тарново-Выжана пришли крестьяне соседнего села, сожженного украинцами от крапчих частей злобным польским офицером. С огромным вниманием слушали крестьяне выступлений полкатор-агитаторов Красной армии. Батальонный комиссар Бондаренко и другие не только разъяснили порядок выборов, но и помогли в устройстве крестьян-погорельцев. Трудно передать энтузиазм, с которым участники собрания приветствовали представителей Красной армии.

В брошюном помещике имени близ села Боловое агитатор старший полкатор Кажирич встретил несколько девушек, влившись в ступицу. Оказалось, что помещик еще весной привез их отсюда из-за Перемисля. Брошенные на произвол судьбы, батрачки голодали.

Агитатор обратился к крестьянскому комитету с просьбой устроить батрачек на работу. Комитет направил их работать в парничную и баню, откормившиеся на селе. Батрачкам отведено несколько помещиков для жилья. Агитаторы ходят по деревням, на их вливые ушлы, о новой жизни, наступившей в Западной Украине, о предстоящих выборах в Народное Собрание.

Детально помогают местному населению в подготовке к выборам агитаторы У части В местечке Шехелю организованно 14 кружков по изучению Польского о выборах. Этим кружками руководят лучшие агитаторы места. Красноармейские помощники составили список избирателей, оборудовали избирательный участок. После окончания и митингов в селах красноармейские демонстрации лучшие советские кинофильмы «Ленин в 1918 году», «Шорсы и другие. Население единодушно благодарит красноармейских агитаторов, горячо приветствует их.

Прибытие частей Красной Армии в Эстонию

18 октября части Красной армии прибыли в Эстонию согласно эстонско-советскому договору о дружбе и сотрудничестве. Советские части Красной армии на Наревском шоссе были встречены представителями эстонской армии и попарно в Эстонии, Инсидентив. В 8 часов утра к воротам на Наревском шоссе приближается начальник Наревского пограничного участка майор Кьурма. Начальник советского пограничного отряда капитан Смирнов продолжает идти в воротам с советской стороны. Доля в рассуждениях. Капитан Смирнов и представитель эстонской армии майор Кьурма обмениваются приветствиями. Майор Кьурма представляет капитану Смирнову командира дивизии эстонской армии гене-

рал-майора Пуак. После обмена салютами офицеры исполняют эстонский национальный гимн и «Интернационал». Перед открытием ворот, мимо проходящего штабса, прошел первый эшелон Красной армии. На Ражском шоссе части Красной армии прибыли на территории Эстонии к 8 часам утра. Представитель эстонской армии генерал Круус приветствовал в лице командира Хабаровскую Красную армию и поздравил ее части приятного пути. Части Красной армии проходили в образованном порядке. Со стороны командования эстонской армии все время проявлялось внимательное и предупредительное отношение. Окрестное население приветливо и дружелюбно встречало части Красной армии. (ТАСС).

На фронтах в Китае

Прошло полгода с тех пор, как китайская армия на всем фронте начала оборону и контратаки. В течение этого времени японские войска неоднократно пытались развить свои наступательные действия, однако кроме захвата Наньчана (главный город провинции Чжецзян), Сяотоу (южный Китай) и ряда небольших пунктов японцы других успехов не имели.

Основное внимание японского командования было приковано в последнее время к центральной фронту. Японские войска в середине сентября начали наступление на фронте между оврагами Поюши и Дунтинху. На западном участке этого фронта, где японцы вели наступление на Чанша, было сосредоточено до 60 тысяч японских войск.

Благодаря перевесу технических сил японцы заняли ряд пунктов вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги, приближаясь в Чанша. Но китайские войска активизировали наступление было сорвано. Китайские части теснят японские войска. Бои продолжают. Поражение под Чанша является самым большим поражением японцев за 2 года войны в Китае. Японские потери на этом участке достигают 30 тыс. чел. убитыми.

Необходимо отметить разившиеся успехи китайских войск, действующих совместно с партизанами в третиальной Шанхай—Нанкин—Ханчжоу. Наиболее активно проходят операции в районе Шанхай и на побережье озера Таяху. Катайцы ежедневно совершают нападения на гарнизоны, расположенные в небольших городах, перерезают японские связи, уничтожают местные власти, поставленные японцами. Так, например, после трехдневной осады Шаньшун партизаны ворвались в город и уничтожили больше половины японского гарнизона. Вслед города Уси партизаны подожгли здание японского шта-

ба. Вблизи города Циньшан (ложные Пантеры) партизанский отряд окружил японскую колонну. Убито 180 японских солдат.

В Северном Китае наиболее активные операции проходили в юго-восточной и юго-западной частях провинции Шаньси. После очистки от японских войск Дяозьму и Гаошаня (юго-восток Шаньси) китайские войска заняли здесь ряд важных пунктов, продолжили наступление на японские позиции в районе Хугуань и Чжэцзынь (Северный Чжоукоу).

В операциях в провинции Шаньси принимает активное участие китайская авиация, которая успешно бомбардировала японские оборонительные сооружения, военные склады и дороги в южной части провинции Шаньси. Так, в конце сентября был взорван поезд на Датун-Чжоукоуской железной дороге, везший снабжение для японских частей.

В южном Китае японцы продолжают концентрировать военные корабли и высасывают десанты на юго-восточном побережье. Однако попытки наступления японцев на север от Кантона не увенчались успехом. Для дальнейшего развития наступления от Кантона в северном направлении (вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги), имеющей колоссальное значение южного и центрального фронтов, японцы возмели на линии Сямши—Наньшань укрепления. Китайские войска прорвали эти укрепления в нескольких местах.

Можно же на фронте Китая за конец сентября и первую декаду октября показавает, что китайские войска еще больше усилили свою активность, успешно атакуя японские позиции на большинстве участков фронта.

Последние сообщения на фронте в Китае говорят о росте боеспособности китайской армии.

П. Крайнов.

Улучшить работу молочной кухни

Молочная кухня, снабжающая детей города Молодежко, работает не так плохо, как не редки случаи, когда молоко на кухне совершенно отсутствует, или если оно и бывает, то очень часто откусывает его уже кислым. Все это создает большие очереди и недовольство населения, получающего молоко с детской молочной кухни. И как ни странно такое положение в снабжении детей молоком продолжает существовать в лице коммунд Хабаровской Красной армии и пожелал се части приятного пути. Части Красной армии проходили в образованном порядке. Со стороны командования эстонской армии все время проявлялось внимательное и предупредительное отношение. Окрестное население приветливо и дружелюбно встречало части Красной армии. (ТАСС).

Вместо того, чтобы таклову развешивать трудностями оттого получают перебой в снабжении молоком, работницы молочной кухни подчас грубо ведут себя с гражданами.

Так, например, сотрудник завода т. Рыжков нам пишет, что однажды на его вопрос «почему нет молока», одна из работниц молочной кухни ответила: «Сегодня нет молока потому что коровы заболели». Такие ответы нелицеприятны. Заведующий т. Калинин же дал пресловутую резолюцию и не принимает.

Перебой в снабжении молоком работницы оргомнета и горхарва обрисоват тем, что базисные колхозы не могут дать достаточного количества молока, а колхоз-организаторы Исаековского района, который обязан завать ежедневно 400 литров, не имеет транспорта

для подвоза молока от колхоза до ст. Исаековска. Эти обремения, конечно, не могут служить оправданием. Если бы руководители оргомнета и горхарва имели действительно более душевой снабжение детей молоком хорошего качества, то они нашли бы и лошадей и все, что нужно для того, чтобы доставить ежедневно молоко к поезду. Если колхоз не может доставить, необходимо выехать для этого дела своих лошадей и доставить молоко бесперебойно.

Кроме того, у нас есть и другой источник, где можно получить молоко для детей. Строительство 203 имеет свою молочную ферму, которая снабжает молоком руководящих работников строительства через сто заказов. Неужели нельзя выделит часть этого молока для молочной кухни и снабдить им детей города? Можно и общественность города привлечь этого. Нельзя дальше терпеть того, чтобы дети оставались без молока, а взрослые пользовались им в достаточном количестве.

Оргомнету и горхарву нужно использовать все возможности и в самый кратчайший срок обеспечить бесперебойное снабжение детей молоком, а органы прокуратуры должны проверить это дело и людей, срывающих снабжение молоком, привлечь к ответственности.

В. Рудольфский.

Когда же будет свет?

Дом № 4, по Особлякинскому улице, отсчитывают два с половиной месяца тому назад, но электросвет еще не проведена.

Спрашивается, когда же будет свет?

И. Фролов.

Врио ответственного редактора И. И. Х...

Книжная полка

В магазине ГОИЗЪ подготовлена подборка литературы:

«Положение и выборы вные области, округи, оные, городские, сельнопоселковые Совети депутатов трудящихся РСФСР». Москва.

МОЛотов. «О ратно советско-германского о неоналлизации». Цена—60 коп.

ВОРОШИЛОВ. «О прова о всеобшей военной грамотности». Цена—35 коп.

Кроме того поступили: Крае техническая литература.

КОРАН и РИХТЕР. «Она для школьного учета». включив содержание школьного учета, таблицы, вопросы системы учета, смысл, организацию, коррекци и ухода с работниками». Цена—1 р. 80 к.

КОМАРНИКОВСКИЙ. «Дик по таксации лесов». Книга охватывает вопросы лесоматериалов в секторах, в кубажной графиках стандартах. Цена руб. 60 коп.

«Неизменные системы статей под редакцией академика И. И. Мухоморова». Этот сборник включает статьи, которые при известных условиях могут использоваться в различных системах. Цена—3 р. 00 к.

КРАСОВСКИЙ. «Как жить в условиях войны». Книга является историческим обзором, написанном известными специалистами. Экономический эффект от внедрения системы метростроительства в промышленности СССР и других стран (правильно и своевременно). Цена—3 р. 00 к.

«Правда» предостерегает при работе в сталелитейной промышленности. Цена—40 коп.

КИНОТЕАТР

20 октября
Звуковой художественный фильм по Чехову

„МЕДВЕДЬ“

Начало сеансов в 6 часов вечера.
Касса с 2 часов дня

21—22 октября
Звуковой художественный фильм

„АРСЕН“

Начало сеансов 21 октября в 6, 8 и 10 часов вечера.
22 октября—в 6 часов вечера.

ДРАМТЕАТР

21 и 24 октября К. Треско

„Любовь Яровая“

Пьеса в 5 актах.

23 октября К. Галлоин

„ЗАБВАННЫЙ СЛУЧАЙ“

Комедия в 3-х действиях
Абонемент 22 X таллы № 36—37
23 X « 38—39
24 X « 40
Начало спектакля в 8 часов вечера.
Касса с 3-х часов дня.

Отв. редактор О—34, зам. редактора 1—80
ответственный секретарь 2—32.

Адрес редакции: г. Молодежко, Беломорский проспект. Дом Советов, 3-я этаж, комната: 21, 23, 25.

Телефоны: 21, 23, 25.

Упомя. Область № В—4025

Типография строительная—203.

Заказ № 1596